

携手向亚欧大陆的美好未来进发

——习近平主席推动构建上海合作组织命运共同体

新华社记者
赵娟 何梦舒
朱瑞卿

应印度共和国总理莫迪邀请，国家主席习近平将于7月4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

上海合作组织是首个以中国城市命名的政府间国际组织，也是世界上人口最多、幅员最为辽阔的地区合作组织。多年来，习近平主席高度重视上合组织，始终强调坚定秉持和弘扬“上海精神”，为上合组织同舟共济凝心聚力，为上合组织发展壮大擘画蓝图，为构建上合组织命运共同体锚定前路航向。

“我们要继续在‘上海精神’指引下，同舟共济，精诚合作，齐心协力构建上海合作组织命运共同体，推动建设新型国际关系，携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”

五年前的黄海之滨，习近平主席在上海组织青峰会上提出构建上海合作组织命运共同体，“确立人类命运共同体的共同理念”被写入青岛宣言，成为上合组织重要的政治共识和努力目标。

“过去我们践行‘上海精神’取得巨大成功，未来我们还要秉持‘上海精神’一路前行。”

一年前的古丝绸之路撒马尔罕，习近平主席总结上合组织的成功经验——坚持政治互信、坚持互利合作、坚持平等相待、坚持开放包容、坚持

公平正义，为上合组织下一步发展指明了方向。

面对复杂深刻演变的国际形势和重大全球性挑战，习近平主席以“中国方案”不断丰富和完善互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”时代内涵。

从提出中方的发展观、安全观、合作观、文明观、全球治理观，到构建“卫生健康共同体”“安全共同体”“发展共同体”“人文共同体”，再到阐述提出全球发展倡议、全球安全倡议的要旨所在……习近平主席始终倡导在“上海精神”下，在人类共同发展的宏大格局中推动上合组织行稳致远。

亚欧大陆各国，交往历史悠长，发展任务相似，命运紧密相连，各国携手构建更加紧密的上合

组织命运共同体，为上合组织发展注入蓬勃动力。

从商签《上合组织贸易便利化协定》，到倡议制定《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要，再到推动成员国元首发表关于维护国际能源安全、维护国际粮食安全、应对气候变化、维护供应链安全稳定多元化等重磅声明……习近平主席推动上合组织各领域合作内涵不断丰富，团结各方发出紧密合作、应对挑战、携手向前的时代强音。

正如上合组织秘书长张明所言，上合组织将来自不同地区、有着不同文明传统、不同发展模式的国家凝聚在一起，这得益于“上海精神”。“上海精神”已成为本组织发展的生命之源和不竭动力。

A 弘扬“上海精神” 为上合组织发展培土夯基

B 引领务实合作 为世界和平与发展注入动力

C 践行多边主义 树立新型国际关系典范

多年来，上合组织从安全与经济合作的“双轮驱动”到“四个共同体”多轨并进，聚焦和平与发展，走出了一条互利共赢、共同繁荣之路。

安全合作是上合组织的立足根基。从合作打击“三股势力”、共同遏制毒品传播，到举行联合反恐军演、建立各级别会晤机制，再到发挥“上海合作组织—阿富汗联络组”、阿富汗邻国协调合作机制等平台作用推动解决阿富汗问题，上合组织化解安全风险的能力不断提升。

互利务实合作为上合组织发展提供稳定动能。2013年，习近平主席访问哈萨克斯坦时提出

共建“丝绸之路经济带”倡议。十年来，上合组织已成为共建“一带一路”的重要平台，所涵盖地区的国家从项目合作迈向发展战略对接，从双边合作拓展到多边合作，区域经济活力得以激发，地区国家协同发展前景广阔。

去年9月上合组织撒马尔罕峰会期间，习近平主席同巴基斯坦总理夏巴兹谈到为中巴经济走廊建设增添新动能，同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫会晤探讨中蒙俄经济走廊建设，同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫规划完善欧亚大陆运输大通道建设……在各国元首的顶层设计和

战略引领下，“一带一路”倡议与上合组织发展理念深度融合，各国战略对接不断推进，亚欧大陆互联互通建设成果显著。

中吉乌铁路建设加快推进，中国—中亚天然气管道和中哈、中俄原油管道建成运营，中欧班列常态化高效运行，上合组织区域内初步形成涵盖公路、油气管线和铁路的复合型基础设施网络，成员国间的纽带更加紧密。日前，首列中欧班列“上合快线”商品车整车专列从上合示范区多式联运中心发出，目的地为乌兹别克斯坦首都塔什干，亚欧大陆之上穿梭往来的“钢铁驼队”再添新员。

签署关于伊朗加入上合组织义务的备忘录；启动接收白俄罗斯为成员国的程序；批准埃及、沙特、卡塔尔、同意巴林、马尔代夫、阿联酋、科威特、缅甸为新的对话伙伴……在去年9月举行的上合组织撒马尔罕峰会期间，上合组织迎来新一轮最大规模扩员，再次彰显出“上海精神”的生命力、凝聚力和吸引力。这次扩员也再次表明，上合组织不是封闭排他的“小圈子”，而是开放包容的“大家庭”。

“越来越多国家申请加入‘上合大家庭’，充分表明上海合作组织的理念深入人心，发展前景被广泛看好。”习近平主席这样阐述上合组织扩员的重大意义。

语言年、文化年、旅游年、青年节等活动相继举办，中亚地区首个鲁班工坊为塔吉克斯坦源源不断地输送专业人才，上合组织人文合作之树枝繁叶茂。捐献“熊猫血”的鲁斯兰、一句“我是外国人，但不是外人”感动无数中国人的马文轩、二十多年如一日坚持在中国行医的哈萨克斯坦眼科医生卡培拉别科夫……这些故事无不证明上合组织是一个相知相亲、互美互鉴的温暖大家庭。

从最初6个成员国，到如今涵盖26个国家，上合组织发展成为新型国际组织，超越意识形态、社会制度、发展道路差异，坚持平等相待，倡导多边主义，树立新型国际关系典范，为纷繁复杂的国际局势注入稳定性，为维护世界和平与安全发挥

重要力量，为构建人类命运共同体注入澎湃动力。

面对新冠疫情这场席卷全球的公共健康危机，中国以实际行动凝聚起“同呼吸、共命运”的“上合力量”。在中方推动下，各国就加强在大数据、人工智能、绿色基建、应对气候变化、维护国际能源和粮食安全等领域合作达成一系列新共识。面对危机与挑战，中国推动上合组织不断为构建人类命运共同体作出更多实践探索。

凡益之道，与时偕行。中方愿同其他成员国一道，积极落实全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，助力地区国家发展繁荣，推动构建更加紧密的上合组织命运共同体，携手开创亚欧大陆的美好未来。

(新华社北京7月3日电)

观赏正当时！银河“真面目”如何被揭开？



新华社南京7月3日电 7、8月份是银河观测佳季。此时如果夜间天气晴好，人们抬头就可能看到一道横跨天际的乳白色光带，这就是银河。从古至今，“身在此山中”的人类如何探索银河“庐山真面目”？

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍，现代天文学者普遍认为，银河系是一个盘状的、带有旋臂结构的、密集的恒星群体，是宇宙数万亿个星系中的一员。但由于人类身处银河系中，始终无法看到银河系的全貌，对银河系的认识经历了漫长的过程。

人类对于银河系的科学认识，最早可以追溯到17世纪初。1610年，伽利略首次利用望远镜观察银河，发现银河是由大量恒星组成的。18世纪末，英国天文学家威廉·赫歇尔自制一批望远镜观星，并首次尝试描绘银河系的形状和太阳在银河系中的位置。但在当时的观点看来，银河系是扁盘状的，太阳位于银河系的中心。

“下一位颠覆人类对银河系认知的，是美国天文学家埃德温·哈勃。当他在20世纪发现仙女座大星云是银河系之外的另一个星系后，人们才真正意识到，人类所处的银河系并非整个宇宙，只是宇宙无数星系里的一员。”王科超说。

进入21世纪，各国科学家继续尝试构建更精确完整的银河系“地图”。2011年起，我国自主设计的郭守敬望远镜开始先导巡天，天文学家为银河系重新画像，发现它比原来认识的大了一倍。2013年，欧洲航天局发射“盖亚”探测器，到2022年，其收集到的约20亿颗恒星数据形成了新的银河系多维地图。

“近年来，天文学家还综合利用各种探测数据，还原出银河系幼年和青少年时期的形成演化图像，重新描绘了银河系旋臂结构。随着人类认知边界不断拓展，对银河系的认识也在不断修正之中。相信终有一日，人类可以拨开云雾，绘出银河系的‘庐山真面目’。”王科超说。

中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司公告

阿城支公司
韩冬 隋立杰
张金丹

第三营销部
孙静 贾霞
郭淑艳 唐美华

邵子琪
苏筱
付磊

张良
黎展宏
邢志强

郭淑艳
唐阳
庞珊珊

初喜鑫
张可

李雨晴
付晨烨

麻雨萌
景雷

张浩然
张云鹏

宋玉杰
白丹丹
郑雪松

王凤苹
袁香萍
殷宇婷

于磊
董阳
孙孝龙

赵财刚
吴漫
姚明杰

姬春燕
吴欢欢
石冬梅

刘丹丹
郭亚玲
李春艳

徐慧心
黄也源
李冬梅

王姣
庄亚琴
李兆云

迟英萍
吴延庆
刘玉泉

李春艳
郭玉芳
牛雪梅

周文华
邢丽霞
吕德香

肖敏
王秀华
史云艳

巴彦支公司
于长红 高春美
刘秀华 郭涛
柳红艳

第五营销部
姜维维 陈朋
蒋明

李泽龙
初喜鑫

麻雨萌
景雷

张浩然
张云鹏

李雨晴
付晨烨

付佳宁
孙海波

高莹
孙海波

许亚莉
付佳宁

王洋
吴莹莹

孙孝龙
王杨

陈艳君
李鑫婷

朱明
李鑫婷

刘丹丹
王洋洋

徐慧心
杨玉珍

王姣
田立新
刘玉泉

迟英萍
吴延庆
刘贝贝

李春艳
郭玉芳
牛雪梅

周文华
邢丽霞
那英

肖敏
王秀华
李子建

宾县支公司
张欣慰 张守莹
孙长玲 白秀娟
石桂兰

第一营销部
刘宁 隋思铭
孙颖 秦常利
张博 刘月

权明宇
顾晓丽
高莹

李泽龙
郭成斌
孙海波

麻雨萌
景雷
李嘉淇

张浩然
张云鹏

付佳宁
孙海波

高莹
孙海波

许亚莉
付佳宁

王洋
吴莹莹

孙孝龙
王杨

陈艳君
李鑫婷

朱明
李鑫婷

刘丹丹
王洋洋

徐慧心
杨玉珍

王姣
田立新
刘贝贝

迟英萍
吴延庆
刘贝贝

李春艳
郭玉芳
牛雪梅

周文华
邢丽霞
那英

肖敏
王秀华
李子建

道里支公司
孙杨

第二营销部
徐玉昊
李龙云
赵浩然

尚续媚
赫一鸣

董艳荣
田可新
马博楠

张承义
刘本爽
刘本爽

韩爽
葛雨
王煜辉

王铁成
官祥昊
宋鑫鹏

谢添琦
王铁成
李嘉乐

王显玲
孙营

仲香

于开有

杨雨梅

王春黎

邵立红

李莉莉

陈美双

刘雪梅

白艳丽

孙春玲

杨孝英

方正支公司

佟洗河

丛颜文

刘玲玲

宋哲

韦玉杰

宋柏娟

张贺

陈艳明

蒋亭亭

王玉华